Informační servis pro seniory a zdravotně znevýhodněné
tel.: 283 091 523 a 283 091 536
pondělí až čtvrtek od 8 do 16 hodin a pátek od 8 do 12 hodin

Vzhledem k velkému počtu volajících, kteří se v posledních dnech ozývali na telefonní linky sociálního odboru MČ Praha 9, zavádí městská část Praha 9 od 18. března 2020 dvě nové linky coby Informační servis pro seniory a zdravotně znevýhodněné. Volat mohou na telefonní čísla od pondělí do čtvrtka od 8 do 16 hodin a v pátek od 8 do 12 hodin. 
Pracovnice na těchto linkách zjistí, jakou službu volající potřebuje zajistit a požadavek spolu s potřebnými kontakty předá na sociální odbor MČ Praha 9. Podmínkou pro poskytnutí služby je, aby žadatel měl trvalé bydliště v deváté městské části.
„Linky našeho Informačního servisu pro seniory a zdravotně znevýhodněné by měly uvolnit ruce pracovníkům sociálního odboru, aby se mohli věnovat své práci, tedy zprostředkovat pomoc potřebným. Pracovnice na linkách zároveň mohou volající vyslechnout, pomoci jim rozptýlit zbytečné obavy, protože projevená účast a pocit, že člověk není na všechno sám, jsou často tím, co lidé odkázaní na druhé, potřebují nejvíc,“ říká Jiří Janák, radní pro sociální problematiku MČ Praha 9.
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