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Věc : 
Stanovisko

Č.j. 
MHMP 258487/2017


S-MHMP 85685/2017 
Městská část Praha 9 vydává
nesouhlasné stanovisko
k úplatnému převodu pozemku parc.č. 1939/15 v k.ú. Vysočany o výměře 493 m2 za účelem vybudování vlastního parkování, společnost Property Sokolovská, s.r.o. 

MČ Praha 9  doporučuje dlouhodobý pronájem. Souhlasné stanovisko by bylo možné vydat pouze k prodeji části pozemku po oddělení komunikační zeleně. Vhodnější by však byl dlouhodobý pronájem této části pozemku.
MČ Praha 9 sděluje:

Pozemek je veřejnou zelení s živým plotem a dospělou lípou, je to plocha s pravidelnou údržbou. Na části mimo rostlý terén (mimo zeleň) se provozuje parkoviště.

Územní plán tuto plochu zařadil do kategorie – zeleň městská a krajinná.

Pozemek je pruh zeleně, který navazuje na stejné pruhy zeleně lemující chodník při ulici Sokolovské před poliklinikou. Tato zeleň celkově utváří jednotný koncept a charakteristiku uliční zeleně. V případě úplatného převodu není žádná jistota, že stejný charakter zůstane zachován, že nebude zeleň/dřeviny odstraněny. Z pohledu chráněných zájmů lze provozovat placené parkoviště i bez prodeje tohoto pozemku. Podoba a funkce této zeleně by měly být upřednostněny, zachovány.

MČ Praha 9 upozorňuje, že koupi části stávajícího parkoviště nelze brát za pokrytí nároku dopravy v klidu záměru rozšíření rozsahu funkcí v budově polikliniky. Nárok nové funkce je třeba pokrýt novými parkovacími místy. Dále MČ Praha 9 doporučuje vlastníkovi objektu zamyslet se nad stávajícím režimem, kdy osoby pracující v objektu jsou údajně nuceny platit hodinové parkovné, což je pochopitelně faktor, odrazující od využití těchto míst, sloužících nejen pro parkování vozidel pacientů, ale též personálu.

MČ Praha 9 se domnívá, že zmiňovaný záměr zvětšení kapacity parkoviště (blíže nespecifikovaný) pozemek neumožňuje. Cílem tak může být maximálně úprava nynějšího povrchu ze zatravňovacích tvarovek. Oddělení dopravy ÚMČ Praha 9 konstatuje, že na parkovišti je nejasný dopravní režim. Ze strany od ulice K Moravině je osazena značka B1 „zákaz vjezdu všech vozidel“ bez dodatkové tabulky (což je u parkoviště celkem kontraproduktivní), z opačné strany pak není zákaz žádný (pouze informace o placeném parkování). Pokud bude žadatel usilovat o umístění vjezdových závor, bude nutné prokázat, že jde o neveřejnou účelovou komunikaci, v opačném případě bude vedeno řízení o omezení veřejného přístupu. 

JUDr. Jana Nowaková Těmínová 
MHMP - Odbor hospodaření s majetkem
Franze Kafky 16/1
110 01  Praha 1
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