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Místostarosta Portlík shrnul dosavadní vývoj ohledně hostince U Brabců a sdělil, jaké kroky k dnešnímu dni Městská část podnikla.
Následně předal slovo tajemníkovi úřadu, který poděkoval paní Klusákové za její aktivitu v minulých letech ve vztahu k projednávané věci, a dále představil architekty, kteří zpracovávali jak exteriér stavby (Ing. arch. Drobný), tak samotný interiér (Ing. arch. Bouček). 
Architekt Drobný představil spolu s vizualizacemi exteriér stavby a návaznost na okolí a zachování co nejvíce z původní fasády hostince U Brabců.
Architekt Bouček představil vizualizaci a možné řešení interiéru, který navrhl tak, aby co nejvíce korespondoval se zadáním, tj. otevřený multifunkční sál, který lze libovolně upravit pro pořádání jednotlivých akcí a na to navazující prostor pro setkávání spolků, kdy tento prostor by byl nezávislý na pořádání jednotlivých akcí. Pro podporu kulturních akcí byl navrhnut ochoz v patře, zvýšené pódium, bylo navrženo akustické řešení a bude prověřeno, jak bude prostor pódia připraven pro produkci. Zároveň bude vytipovaný prostor pro zázemí vystupujících. Nad pódiem bude instalováno plátno na promítání.
Následně byl dán prostor občanům, kteří se zejména zajímali o  hlukovou zátěž z provozu hostince, parkování, odpadové hospodářství, řešení prostoru před hostincem, znovuobnovení pamětní desky, dostatečné kapacitní umístění nápojných bodů rozvodů elektrické energie v hostinci a zejména kdo bude zaštiťovat kulturní akce.  
Představitelé městské části se pokusili v co největší míře zodpovědět na místě dotazy zúčastněných a jednání bylo ukončeno se závěrem, že MČ P9 bude dále pokračovat v sanaci a rozvoji dané stavby a tím i celé lokality.


