Zápis ze zasedání Komise sociálně zdravotní konané 
dne 9. ledna 2023 


Přítomni:  viz prezenční listina   

Nepřítomni: viz prezenční listina 

Program: 

1. Úvod – seznámení a představení členů a členek komise, hlasování o účasti vedoucí Odboru sociálního jako hosta, hlasování o navrženém programu.
2. Vystoupení PaedDr. Taťjany Horké – představení a shrnutí práce komise v období 2018 – 2022.
3. Vystoupení místostarostky pro sociální politiku a oblast zdravotní péče MgA. Kamily Matějkové – představení priorit, diskuze.
4. Vystoupení vedoucí Odboru sociálního Mgr. Jany Dobišové Zemanové, MBA – představení činnosti Odboru sociálního, zhodnocení roku 2022, podněty pro komisi, diskuze. 
5. Návrh bodů programu pro další jednání komise. 
6. Určení termínů pro jednání komise v roce 2023. 
7. Různé.


Bod 1  Úvod – seznámení a představení členů a členek komise, hlasování o účasti vedoucí Odboru sociálního jako hosta, hlasování o navrženém programu.

Předsedkyně zahájila zasedání komise. 
Předsedkyně komise dala hlasovat o přítomnosti Mgr. Jany Dobišové Zemanové, MBA, jako hosta: PRO – 10, PROTI – 0, ZDRŽEL SE – 0.  
Předsedkyně komise dala hlasovat o navrženém programu: PRO – 10, PROTI – 0, ZDRŽEL SE – 0. 
Členové a členky komise se vzájemně představili.

Bod 2  Vystoupení PaedDr. Taťjany Horké – představení a shrnutí práce komise v období 2018 – 2022.

PaedDr. Horká členy komise seznámila s cíli komise. 1) Návštěvy zařízení, které působí na území MČ Praha 9. Z pandemických důvodů se podařilo navštívit pouze volnočasový klub Harfica, Domov seniorů v Novovysočanské ulici a dále Polikliniku Prosek. 2) Spravedlivé přidělování grantů, které úřad každý rok vyhlašuje a poskytuje. 3) Sledování činnosti Odboru sociálního a spolupráce s ním. PaedDr. Horká informovala členy o vývoji odboru, kdy poslední audity a kontroly byly výborné. Odbor funguje bezproblémově.

Jednání komise ovlivnila pandemie a následně válka na Ukrajině. Některá jednání komise probíhala on-line formou. Komise se scházela čtvrtletně, případně dle potřeby i častěji. Zápisy ze zasedání byly vždy předávány do jednání Rady a Grémia starosty. Fungování komise hodnotila PaedDr. Horká velmi kladně a její fungování pochválila.

Bod 3  Vystoupení místostarostky pro sociální politiku a oblast zdravotní péče MgA. Kamily Matějkové – představení priorit, diskuze.

MgA. Matějková seznámila členy komise s tím, že od nástupu do funkce v listopadu 2023 jednala s organizacemi, které na území městské části fungují, organizace navštívila, vyměnili si kontakt a navázali spolupráci. Společně se sociálními službami a vedoucí Odboru sociálního bude pracovat na vytvoření nového Komunitního plánu sociálních služeb pro období 2024 – 2026, který doplní Střednědobý plán sociálních služeb Magistrátu hlavního města Prahy. Komunitní plán by měl být navázaný na rozpočet městské části. V rámci tvorby komunitního plánu bude nutné udělat analýzu, posbírat potřebná data, vytvořit pracovní skupiny, ve kterých budou klienti, zástupci Odboru sociálního a zástupci organizací, které poskytují sociální služby. Celkem by mělo vzniknout 5 pracovních skupin – senioři, rodiny s dětmi, lidé se zdravotním znevýhodněním, sociálně vyloučení, cizinci a etnické minority. Hlavním přínosem Komunitního plánu sociálních služeb je kvalitní plánování sociálních služeb, včetně žádostí na zařazení nových služeb do Krajské sítě sociálních služeb a tím navázané financování, připravenost na zapojení do evropských projektů, další možnosti financování pro nové projekty v sociální oblasti na Praze 9.

MgA. Matějková chce, aby nadále fungovala pravidelná setkávání zástupců sociálních služeb, zástupců Odboru sociálního a klientů tak, jak je tomu doteď, zdůraznila nutnost propojovat se a spolupracovat. Dále pracuje na přípravě Fondu solidarity, jehož parametry bude konzultovat s právníkem. Fond solidarity by měl cílit na rodiny s dětmi a seniory, případně osoby, které již vyčerpaly všechny možnosti pomoci Úřadu práce ČR. Na příštím jednání komise by měly být jasnější podrobnosti.

Další důležitou věcí je financování sociální oblasti. Sociální a zdravotní oblast je vnímaná jako důležitá a velmi podstatná, je třeba rozšiřovat a zkvalitňovat služby. Např. s paní ředitelkou Sociálních služeb Prahy 9 je jednáno o dalších možnostech financování a případné financování nových služeb, jako je paliativní péče. Nadále probíhají informativní schůzky ohledně plánové výstavby domova seniorů a služeb na Střížkově. Dále byla zmíněná důležitost práce s lidmi a jejich ocenění, v plánu jsou motivační projekty pro pracovníky v sociální oblasti. 

PaedDr. Horká reagovala na plánovaný Fond solidarity. Dále informovala, že ředitelkou Českého červeného kříže na Praze 9 je aktuálně Ing. Sýkorová, podpořila obnovení spolupráce. 

Ing. Janák reaguje na vizi oblasti sociální, kompetence organizací a úřadu. Dále upozornil na důležitost využívání širokých zdrojů, státních institucí, a na to, že nelze suplovat spektrum sociálních služeb na radnici.

Mgr. et Mgr. Chromová reagovala na komunitní plán, jehož přípravu podpořila.

Mgr. Kladívko reagoval na komunitní plán a navrhl spolupráci s Červeným křížem, kdy spolupráce s touto organizací byla vždy výborná a spousta projektů je realizována dodnes.

Mgr. Ing. Doležal reagoval na chybějící služby, kterými například jsou paliativní péče a domov se zvláštním režimem. 


Bod 4  Vystoupení vedoucí Odboru sociálního Mgr. Jany Dobišové Zemanové, MBA – představení činnosti Odboru sociálního, zhodnocení roku 2022, podněty pro komisi, diskuze.

Mgr. Jana Dobišová Zemanová, MBA představila Odbor sociální, jehož je vedoucí. Členům komise shrnula jeho dosavadní činnost a představila jednotlivé agendy, kterými se pracovníci odboru zabývají. Představila jednotlivá oddělení na odboru – konkrétně Oddělení sociálně-právní ochrany dětí, na kterém pracují sociální pracovníci a kurátoři pro děti a mládež, Oddělení sociální péče a prevence, které má na starosti osoby se zdravotním znevýhodněním a seniory, osoby omezené ve svéprávnosti, osoby ve výkonu trestu odnětí svobody, aj. Dále představila volnočasový klub Harfica, který sídlí na adrese Harrachovská 422, Praha 9, zmínila dobu jeho provozu a aktivity, které klub pro děti pořádá. Dále členy informovala o fungování KACPU, které aktuálně sídlí na nám. OSN a s tím spojená práce sociálních pracovníků OSPOD. 

Předsedkyně komise se dotazovala vedoucí Odboru na shrnutí roku 2022 a dále se dotazovala na integraci cizinců, zejména z Ukrajiny, a na očekávání od spolupráce s komisí.

Ing. Janák se dotazoval na aktuální personální obsazenost Odboru a na počet neobsazených míst. 

Mgr. Dobišová Zemanová, MBA, požádala členy komise o další dobrou spolupráci a podporu Odboru sociálního. Dále informovala o grantovém řízení, které bude vyhlášeno cca v únoru 2023. 

Mgr. Gorčíková apelovala na upřesnění lokality v žádosti, kdy následně se zjistí, že organizace podávají žádosti na klienty, kteří bydlí například na území MČ Praha 14 aj. 


Bod 5  Návrh bodů programu pro další jednání komise 

Předsedkyně komise shrnula, že na dalších jednáních bude nutné jednat o rozpočtu, procesu komunitního plánování a vznikajícím Fondu solidarity. Ráda by navázala na terénní návštěvy v sociálních službách na Praze 9. 


Bod 6  Určení termínů pro jednání komise v roce 2023 

Členové komise se shodli na tom, že komise bude zasedat vždy v pondělí od 16:00, místo jednání zůstává stejné, tedy zasedací místnost 333 na ÚMČ Praha 9. Další komise proběhne v pondělí 27. února 2023 od 16:00. Další termíny zatím nebyly dojednány kvůli nutnosti svolat se flexibilně kvůli vyhodnocení přijatých grantů.


Bod 7  Různé  

Nebyla vznesena žádná témata.


Zapsal: 								Schválila a podepsala: 
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