Informace pro žadatele o udělení státního občanství ČR
dle zák. č. 186/2013 Sb., o státním občanství České republiky
Příprava podkladů k žádosti


· Žádost o udělení státního občanství ČR se podává osobně (dle místa trvalého bydliště) na ÚMČ Praha 9, Sokolovská 14/324, Praha 9, II. patro, kanc. č. 224 A, v úřední dny pondělí a středa 8–12 a 13–18 hod., bez objednání.
· Telefonické dotazy a konzultace po celý týden, tel. č. 283 091 453. 
· E-mail: brouckovae@praha9.cz
· Správní poplatek se platí v hotovosti při podání žádosti v kanceláři státního občanství, zletilý žadatel 2 000,- Kč, nezletilý žadatel 500,- Kč.
· Při podání žádosti je třeba předložit: platný průkaz povolení pobytu a cestovní pas.

· Všechny povinné podklady a přílohy podává žadatel/ka vždy ve dvojím vyhotovení:
A) Originály, nebo úředně ověřené kopie, nebo prosté kopie - pro MV ČR.
B) Prosté fotokopie pořízené ze shora uvedených originálů, úředně ověřených listin, nebo prostých kopií – pro ÚMČ, oddělení matrik a státního občanství.

1. Žádost o udělení státního občanství  
· Do žádosti je třeba doplnit osobní identifikační údaje a uvést důvody podání žádosti.
· Manželé mohou podat společnou žádost, případně zahrnout do žádosti i nezletilé dítě. Pokud podává žádost pouze jeden z rodičů a do žádosti zahrne nezletilé dítě, je třeba doložit písemný souhlas druhého rodiče s úředně ověřeným podpisem. 
· [bookmark: _GoBack]Formulář žádosti je k dispozici ke stažení na webových stránkách ÚMČ (formuláře – odbor občansko správní. Formulář je třeba stáhnout, vyplnit a vytisknout).

2. Dotazník k žádosti o udělení státního občanství ČR
· Jména a příjmení je třeba v dotazníku uvádět vždy podle soudního předkladu rodného listu, nikoliv podle cestovního pasu! 
· V dotazníku žadatel/ka neuvádí datum!
· Formulář žádosti je k dispozici ke stažení na webových stránkách ÚMČ (formuláře – odbor občansko správní. Formulář je třeba stáhnout, vyplnit a vytisknout).


3. Souhlas se zproštěním mlčenlivosti
· Tento podklad předkládají pouze zletilé osoby a osoby nezletilé starší 15 let.
· Formulář žádosti je k dispozici ke stažení na webových stránkách ÚMČ (formuláře – odbor občansko správní. Formulář je třeba stáhnout, vyplnit a vytisknout).

4. Prohlášení o zahraničních cestách
· Veškerá překročení státní hranice České republiky za dobu pěti let, předcházejícím dne podání žádosti. Vyplnit požadované údaje. 
· Formulář žádosti je k dispozici ke stažení na webových stránkách ÚMČ (formuláře – odbor občansko správní. Formulář je třeba stáhnout, vyplnit a vytisknout).

5. Rodný list, oddací list, rozsudek o rozvodu manželství, úmrtní list manžela doklad o vzniku partnerství, doklad o zániku partnerství, úmrtní list partnera
· Matriční doklady je třeba předkládat v úředně ověřených kopiích se soudním překladem do českého jazyka, případně s příslušnými vyššími ověřeními (Apostille, Superlegalizace).

6. Životopis
· Zpracovaný volnou formou v českém jazyce, nikoliv životopis strukturovaný. Je třeba uvést formou vyprávění údaje o vlastním životě, tj. kde se žadatel narodil, základní údaje o rodičích, sourozencích, vzdělávání, pracovní činnost, příchod do České republiky, zejména důvod příchodu, integrace v České republice z hlediska rodinného, pracovního, sociálního, případné budoucí plány v České republice, osobní, pracovní apod. Nezletilé děti do 12 let žadatelé zahrnují do vlastního životopisu.

7. Výpis z rejstříku trestů fyzických osob
· Výpis z rejstříku trestů ze země původu, pokud má žadatel/ka na území České republiky povolen oprávněný pobyt méně jak 10 let. Výpis nesmí být v den podání žádosti starší 6 měsíců.
· Výpis z rejstříku trestů ze země původu žadatele/lky, nebo ze země, kde se žadatel/ka zdržoval/la déle jak 6 měsíců po dosažení 15 let v období posledních 10 let, předcházejícím dne podání žádosti. Výpis nesmí být v den podání žádosti starší 6 měsíců. 
· Doklad o bezúhonnosti nepředkládá osoba, které byl udělena mezinárodní ochrana a osoba mladší 15 let.

8. Doklady o absolvování zkoušky z českého jazyka a reálií
· Osvědčení o vykonání zkoušky z českého jazyka a reálií se předkládá v originále, nebo v úředně ověřené kopii.
· Osvědčení lze nahradit doklady, které prokazují, že žadatel/ka v minulosti absolvoval/la alespoň po dobu 3 let základní, střední, či vysokou školu, na nichž byl vyučovacím jazykem český jazyk.
· Za rovnocenné zkoušky k prokázání znalosti českého jazyka se považují:
· Maturitní zkouška z českého jazyka
· Státní jazyková zkouška z českého jazyka vykonaná na jazykové škole s právem státní jazykové zkoušky
· Státní závěrečná zkouška, státní rigorózní zkouška, státní doktorská zkouška vykonaná na vysoké škole v rámci studijního programu uskutečňovaného v českém jazyce
· Zkouška z českého jazyka jako cizího jazyka pro úroveň B1, nebo vyšší, certifikovaná Asociací jazykových zkušebních institucí v Evropě (ALTE)
· Osvědčení o vykonání zkoušky nepředkládají žadatelé mladší 15 let a starší 65 let.

9. Doklady prokazující pobyt na území České republiky
· Rozhodnutí o trvalém pobytu v kopii.
· Výpis všech oprávněných pobytů na území ČR z OAMP – tzv. „Historie pobytu“.

10. Potvrzení o bezdlužnosti
· Potvrzení o bezdlužnosti z finančního úřadu, celního úřadu, Pražské správy sociálního zabezpečení a zdravotní pojišťovny předkládá každá fyzická osoba podávající žádost o udělení státního občanství České republiky, včetně nezletilých dětí (u nezletilých dětí se nepředkládá potvrzení o bezdlužnosti ze správy sociálního zabezpečení)
· Osoba, která je jednatelem ve společnosti s.r.o., dokládá bezdlužnosti i na příslušnou společnost.
· V den podání žádosti nesmějí být výše uvedená potvrzení o bezdlužnosti starší 30 dnů.

11. Potvrzení Úřadu práce České republiky
· Z Úřadu práce ČR je třeba doložit potvrzení o skutečnosti, že žadatel/ka nebyl/a v posledních třech letech předcházejících dne podání žádosti veden/a v evidenci ÚP ČR jako uchazeč o zaměstnání, nepobíral/a dávky hmotné nouze, dávky státní sociální podpory apod.  Pokud byly ÚP ČR vypláceny některé dávky, předkládá se potvrzení a přehled vyplacených dávek v období posledních 3 let předcházejících dne podání žádosti.
· V případě žadatelek, které pobírají, nebo pobíraly rodičovský příspěvek, se předkládá potvrzení ÚP ČR o výši vyplacených příspěvků v období posledních 3 let předcházejících dne podání žádosti. 




12. Potvrzení Magistrátu hl.m.Prahy o bezdlužnosti
· Potvrzení o bezdlužnosti za svoz komunálního odpadu v Praze si žadatel/ka vyžádá buď písemně, osobně, nebo prostřednictvím datové schránky na: Magistrát hl.m.Praha, Odbor daní, poplatků a cen, Jungmannova 35/29, Praha 1. 
· Formulář je k dispozici ke stažení na webových stránkách ÚMČ (formuláře – odbor občansko správní).

13. Doklady potvrzující zajištění ubytování, případně vlastnictví nemovitosti
· V případě nájemního bydlení se předkládá kopie nájemní smlouvy, případně s posledním dodatkem, prokazujícím aktuálně v den podání žádosti platné užívací právo.
· Dokad o zajištění ubytování s úředně ověřeným podpisem pronajímatele.
· V případě vlastnictví nemovitosti se předkládá výpis z katastru nemovitostí z Czech-Pointu (v případě hypotečního úvěru je třeba doložit kopii hypoteční smlouvy a aktuální potvrzení banky o řádném splácení hypotečního úvěru).

14. Doklady prokazující zdroje finančních prostředků za období posledních 3 let předcházejících dne podání žádosti
· V případě, že žadatel/ka vykonával/a, nebo vykonává v ČR závislou činnost: pracovní smlouvy, ukončení pracovního poměru, evidenční listy důchodového pojištění, ze mzdové účtárny je třeba aktuálně vyžádat potvrzené „Mzdové listy“ za každý rok jeden.
· V případě jiné, než závislé pracovní činnosti: kopie živnostenského listu, výpis z obchodního rejstříku, kopie tří posledních daňových přiznání potvrzených finančním úřadem, případně potvrzení finančního úřadu o režimu paušální daně a platební příkazy z finančního úřadu.
· V případě příjmů ze zahraničí je třeba doložit příslušné podklady s příslušným soudním překladem.

15. Specifické podklady nezletilých dětí a další doklady či listiny
· Pro nezletilé děti se předkládají dle věku specifické podklady prokazující faktickou přítomnost na území ČR.  
· Žadatel/ka může na podporu své žádosti přiložit podklady prokazující výkon prospěšné činnosti pro ČR, např. potvrzení o dárcovské činnosti, dobrovolnické činnosti, publikační činnosti z oblasti vědecké či kulturní, ocenění ze sportovní činnosti apod. 
· Rozsah podkladů k žádosti se liší s přihlédnutím k osobním poměrům žadatele, tj. dle toho, zda je žadatel např. studentem, zaměstnancem, osobou podnikající, svobodným, v rodinném svazku apod. 



