NAPSALI O NÁS – Září 2012

Další ročník olympiády seniorů

27.9.2012    Náš region    str. 3   Z obcí

    Jaroslav Svoboda    Městská část Praha 9    

LETŇANY - Letošní olympijský rok přinesl kromě Londýna i olympiádu v našem regionu. Na hřišti SK Prosek se v sedmi disciplínách utkala 4 družstva seniorů. Kromě čtyř družstev seniorů se her účastnilo také družstvo z Domova Pod lípou z Lipníka a družstvo svazu tělesně postižených z Letňan. Týmy byly patnáctičlenné, jen Kbely měly členů dvanáct. Senioři se pak utkali v sedmi disciplínách. V celkovém pořadí zvítězil tým z Letňan, který získal 149 bodů, stříbro bral tým z Čakovic, který získal 126 bodů, třetí skončil tým Prahy 9 se 113 body a poslední tým Kbel s 91 body (měl však pouze 12 účastníků). Pro sportovce bylo připraveno občerstvení a k dobré náladě, kterou trochu narušovalo nevydařené počasí, hrála i živá hudba. Zahájení olympiády se zúčastnili starostové městských částí, které vyslaly své sportovce. Výsledky: V kopu n a bránu zvítězila Miroslava Rolíková, v pétanque Petr Erben (Letňany), ruské kuželky ovládla Marie Janichová (Čakovice), v hodu míčkem na cíl zvítězila Halina Hornofová (Letňany), v hodu kroužků na cíl se nepřemožitelnou stala Jaromíra Wolfová (Čakovice), Stavbu korálů na čas zvládla nejlépe Eliška Čepková (Letňany) a v dámě dominoval Antonín Brož (Letňany).

Rozšíří školku

25.9.2012    Právo    str. 10   Praha - Střední Čechy

    (cie)    Městská část Praha 9    

Výrazný nedostatek míst v mateřských školách v Praze 9 částečně napraví nový pavilón, který obec nechá postavit v areálu školky U Nové školy ve Vysočanech. Objekt nabídne tři třídy, které pojmou 75 dětí. První žáčky přivítá příští školní rok, informovaly internetové stránky radnice.
Svatováclavská pouť na Proseku

22.9.2012    Pražský deník    str. 8   Praha - u nás doma

    (kf)    Městská část Praha 9    

Pozvánka

Tradiční akce s nezaměnitelnou atmosférou a pestrou programovou skladbou proběhne o tomto víkendu v okolí proseckého kostela sv. Václava. Slavnostní zahájení proběhne ve 14 hodin na hlavním pódiu.


Mezi hosty přivítáme také zlatého olympionika z letošních 30. letních olympijských her v Londýně, českého moderního pětibojaře a místního obyvatele Davida Svobodu.


Návštěvníci poutě budou mít jedinečnou příležitost setkat se snímosobně a získat jeho podpis na připravené autogramiádě. V průběhu zahájení sem jako obvykle dorazí průvod z vinice Máchalka s ochutnávkou vína a hroznů z letošní úrody, kterou nabídne starostovi MČ Praha 9. Právě XIII. Vysočanské vinobraní, pořádané Vinařským družstvem sv. Václav od pátku 21. 9. je totiž už nedílnou součástí Svatováclavské pouti.


„Věřím, že na naší pouti stráví příjemný zářijový víkend celé rodiny, naše pozvání směřuje opravdu široké veřejnosti z celé metropole i jejího okolí“, připomíná Ing. Jan Jarolím, starosta MČ Praha 9. „Také letos jsme se snažili připravit přitažlivý kulturní program a nabídku nejrůznějších atrakcí, dobových prodejců a řemeslníků i další zajímavý doprovodný program“, dodává místostarosta Mgr. AdamVážanský.


O tom, že devítka opravdu myslela na všechny věkové kategorie obyvatel s vědomím různorodosti jejich zájmů, svědčí nejen jednotlivá vystoupení na hlavní scéně –za všechny připomeňme v sobotu Rythmic People, Žižkovanku a její hosty, Jaroslava Uhlíře s kapelou či Jožku Šmukaře a cimbálovou muziku. V neděli zase dopoledne vystoupí mj. Lidová muzika, Plzenští heligónkáři, odpoledne uvidíte „Magie a kouzla“ Pavla Kožíška, následuje Těžkej Pokondr, Katapult...

Na Svatováclavskou pouť zve Praha 9

22.9.2012    Právo    str. 12   Praha - Střední Čechy

    (cie)    Městská část Praha 9    

Svatováclavská pouť v okolí kostela sv. Václava na Proseku začíná 22. září ve 14 hodin. Mezi hosty se objeví zlatý olympionik, moderní pětibojař David Svoboda, který v Praze 9 bydlí. Průvod, který dorazí z nedaleké vinice Máchalka nabídne ochutnávku vína. Pódium se rozezní různými hudebními žánry, zazpívá např. Těžkej Pokondr nebo Katapult, svoje kouzla předvede Pavel Kožíšek. Dětem se určitě bude líbit dobývání hradu, lov na medvěda, střelba na rytíře i hledání pokladu sv. Václava, informovala mluvčí Prahy 9 Jitka Fišerová.

Svatováclavská pouť pro děti i dospělé

21.9.2012    Mladá fronta DNES    str. 4   Praha

    (char)    Městská část Praha 9    

PROSEK
V sobotu v 11 hodin bude poblíž kostela sv. Václava zahájena svatováclavská pouť spojená s vinobraním. O zábavu se postará například kejklíř, fakírské duo, k vidění budou i magické výstupy s ohněm, chůze po střepech nebo hry s obrovskými hady. Pro děti budou připraveny také atrakce ve středověkém stylu, třeba dobývání hradu nebo lov na medvěda.

Vinobraní v Praze

20.9.2012    Pražský deník    str. 3   Z metropole

    (red)    Městská část Praha 9    

Vysočany – Nadcházející víkend bude patřit vinobraní na vinici Máchalka u Bobové dráhy. To začíná již v pátek 21. září tzv. zavíráním hory za doprovodu hudby a pokračuje v sobotu Svatováclavskou poutí. Návštěvníci se mohou těšit na vystoupení šermířské skupiny, slavnostní průvod nebo grilování.

Svatováclavská pouť bude plná hudby

17.9.2012    Naše Praha 9    str. 13   Kultura

    (pet)    Městská část Praha 9    

V okolí kostela svatého Václava na Proseku se i letos ve dnech 22. a 23. září koná Svatováclavská pouť. Kromě řady kapel čekají na návštěvníky tvořivé dílny, kejklíři, dobové tance, žonglér nebo kouzelnické vystoupení Pavla Kožíška.

MĚSÍC OBJEKTIVEM

17.9.2012    Naše Praha 9    str. 4   Stalo se / stane se

        Městská část Praha 9    

VYSOČANSKÁ Mateřská škola U Nové školy má od 1. srpna novou ředitelku. Stala se jí Miroslava Karásková (na snímku). Bývalá ředitelka Libuše Tomášková odešla do důchodu. (pet) foto: MČ Praha 9.

Mateřská škola bude mít dva nové pavilony

17.9.2012    Naše Praha 9    str. 6   Stalo se / stane se

    (pet)    Městská část Praha 9    

Vysočany - Výstavba dvou nových pavilonů v Mateřské škole U Vysočanského pivovaru začala 20. srpna letošního roku. Nové prostory zvýší kapacitu školky o čtyři třídy, tedy o 112 nových míst.


Stavba probíhá za provozu mateřské školy a dokončena by měla být v červnu 2013.

Hudba Antonína Dvořáka rozezní vysočanskou radnici

17.9.2012    Naše Praha 9    str. 13   Kultura

    (pet)    Městská část Praha 9    

Koncert Kubelíkova smyčcového kvarteta a Roberta Pacourka můžete navštívit v Obřadním sále vysočanské radnice 20. září od 19 hodin. Na programu jsou skladby Františeka Xavera Richtera, Antonína Dvořáka a Wolfganga Amadea Mozarta. Vstup je zdarma.

Chystá se novostavba pavilonu MŠ v Praze 9

17.9.2012    prvnizpravy.cz    str. 0   z regionů

        Městská část Praha 9    

Městská část Praha 9 připravuje stavbu nového pavilonu v areálu MŠ U Nové školy 637 v Nových Vysočanech.

Praha 9 je dynamicky se rozvíjející městská část, kam se stěhují především rodiny s malými dětmi. Rozvoj bytové výstavby vytváří nové nároky na zajištění občanské vybavenosti, zejména na kapacity předškolních zařízení. Z tohoto důvodu Praha 9 již řadu let trpí výrazným deficitem míst v mateřských školách. Uvedlo to vedení MČ Praha 9.

Radnice připomněla, že při zápisech do mateřských škol na školní rok 2012/2013 bylo v Městské části Praha 9 odmítnuto 550 uchazečů o předškolní vzdělávání, v předchozím školním roce 2011/2012 zůstalo nepřijato 465 dětí. Na 100 dětí ve věku 3-7 let připadá v případě Městské části Praha 9 cca 44 volných míst.

"Podle analýzy kapacit mateřských a základních škol, kterou má městská část k dispozici a která je veřejně přístupná na webové adrese http://www.praha9.cz/zakladni-skoly1.html, bude trend nárůstu počtu dětí ve věku 3-6,5 let pokračovat až do roku 2019. Tento trend je typický pro okrajové části města. Je zapříčiněn realizací nových, obcí neovlivnitelných developerských projektů. Množství bytů v projektech neodpovídá finančním, ale ani prostorovým možnostem městských částí k zajištění odpovídající občanské vybavenosti, tedy i mateřských škol," doplnilo vedení MČ.

Podle studie zveřejněné Ministerstvem školství v září 2012 České školství v mezinárodním srovnání s odkazem na publikaci Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) mají děti, které absolvují mateřskou školu, lepší výsledky v dalším vzdělávání. I proto chce městská část touto investicí, která je ve veřejném zájmu, přispět k lepší socializaci a vzdělávání našich nejmenších.

Jak radnice dále prozradila, pozemek vytipovaný pro stavbu mateřské školy splňuje vysoké nároky kladené vyhláškou č. 410/2005 Sb. o hygienických požadavcích na prostory pro provozování předškolního zařízení, např. 4 m2 zeleně na dítě. Z důvodu navýšení plochy zeleně městská část požádala Magistrát hlavního města Prahy o svěření pozemku číslo parcelní 1908/21 k.ú. Vysočany. Pozemek má rozlohu 1393  m2 a byl městské části svěřen v únoru 2012. Nároky na zeleň pro děti budou tedy nejen pokryty, ale dokonce výrazně navýšeny. Spolu s nově navrženými herními prvky a projektem parkových úprav budou nadstandardním řešením venkovního prostoru školky.

"Novostavba pavilonu v areálu MŠ U Nové školy bude zahrnovat tři třídy, nabídne tedy předškolní vzdělávání pro 75 dětí. Půjde o nepodsklepenou dvoupodlažní budovu vystavěnou na parcele v blízkém sousedství staré mateřské školy. V přízemí budou místěny dvě herny, šatny a sociální zařízení, dále jídelna a výdejna jídel. V prvním patře se bude nacházet další herna spojená s ložnicí, šatna a sociální zařízení," doplnila radnice.

"Po ukončení otevřeného zadávacího řízení bude sepsána smlouva s budoucím zhotovitelem. Na průběh stavby bude dohlížet také Úřadem městské části vybraný bezpečnostní koordinátor, který bude zodpovědný za dodržování veškerých bezpečnostních opatření vzhledem k dětem ve stávající budově. Do zadávací dokumentace byly zapracovány požadavky k zajištění bezpečnosti dětí a zaměstnanců školky po dobu výstavby. Doba výstavby je plánována na 8 kalendářních měsíců. Otevření tří nových tříd je plánováno na začátek školního roku 2013/2014," doplnilo vedení MČ.

Svátek stromů v Praze 9 bude v sobotu 22. září

16.9.2012    prvnizpravy.cz    str. 0   z regionů

        Městská část Praha 9    

V sobotu 22. září proběhne Svátek stromů. Program začíná ve 14 hodin a končí kolem 17. hodiny a bude pestrý a pohodový.

Pro rodiny s dětmi je připravena bojovka, která bude doplněna povídáním o stromech a přírodě v Klíčovkém parku. Můžete se těšit na kaštánkovou dílnu a výrobu jednoduchých krmítek. Pro zájemce o historii je připravena exkurze procházející Krocínkou. Uvedlo to vedení MČ Praha 9.

Účastníci budou také společně zdobit stromy dekoracemi z přírodních materiálů. Pro posilnění bude připraveno občerstvení z domácí produkce. K posezení jsou připraveny lavičky se stoly. Nebude chybět ani mobilní WC a úschovna kol. Svátek stromů již potřetí organizuje občanské sdružení Krocan s podporou MČ Praha 9.

Městské části bojují s přeplněnými školkami

16.9.2012    denik.cz    str. 0   Praha

        Městská část Praha 9    

Praha – Nedostatečné kapacity v mateřských školách nutí radnice k jejich navyšování a zřizování přípravných tříd.

… Rekordní počet přípravných tříd letos otevřela devátá městská část. Téměř v každé své základní škole vytvořila jednu. Přípravné třídy jsou vhodné především pro děti s odkladem povinné školní docházky a pětileté předškoláky, snaží se překlenout období mezi školkou a docházkou do základní školy.

„Zkušenosti s prvními přípravkami otevřenými loni v září nás přesvědčily v tom, že přípravné třídy dětem svědčí," uvedla radní pro školství Prahy 9 Zuzana Kučerová…

Jednostranné zvýšení nájmů v hlavním městě finišuje

10.9.2012    Haló noviny    str. 12   Mozaika regionů

    (čtk, kru)    Městská část Praha 9    

… Stejný postup jako magistrát zvolila devátá městská část, která nájmy ve svých 2400 bytech zvýšila, ale podle starosty Jana Jarolíma (ODS) zatím pouze »papírově« a nájemné zůstane ve výši 60 až 80 Kč/m2. V budoucnu ale bude mít rada možnost zvýšit nájmy na Proseku a Střížkově na 124,26 Kč/m2 korun a ve Vysočanech a Libni na 141,60 Kč/m2…

Další zdražení! Lidé si připlatí za nájem v obecních bytech

7.9.2012    denik.cz    str. 0   Praha

        Městská část Praha 9    

Praha – Obyvatele tisíců městských bytů v Praze čeká v příštím roce zvyšování nájemného. Zdražení už schválila rada hlavního města i některé městské části. V ČR na přelomu roku končí regulované nájemné, radnice tak mají možnost do konce roku nájemné jednostranně zvýšit.

Zvýšení nájmu o maximální možný přírůstek tak, jak to umožňuje zákon, před časem schválila rada hlavního města. Za pronájem bytů v současnosti lidé platí částky v rozmezí od 73 do 110 korun za metr čtvereční. Nově by to mělo být 90 až 148 korun za metr. Zvýšení nájmu se dotkne obyvatel 5100 bytů. Odkdy začne platit, ale není jasné. Město zatím poskytuje slevy.

Stejný postup zvolila devátá městská část, která sice nájmy ve svých 2400 bytech zvýšila, podle starosty Jana Jarolíma (ODS) ale zatím pouze „papírově". Zůstane tak stávající nájemné ve výši 60 až 80 korun. V budoucnu ale bude mít rada možnost zvýšit nájmy na Proseku a Střížkově na 124,26 korun a ve Vysočanech a Libni na 141,60 korun….

Lidé si za nájem v obecních bytech v Praze od ledna připlatí

6.9.2012    Zpravodajství ČTK    str. 0   ece  sta

    jhr    Městská část Praha 9    

  Praha 6. září (ČTK) - Obyvatele tisíců městských bytů v Praze čeká v příštím roce zvyšování nájemného. Zdražení už schválila rada hlavního města i některé městské části. V ČR na přelomu roku končí regulované nájemné, radnice tak mají možnost do konce roku nájemné jednostranně zvýšit. Zdražení zatím radnice dorovnávají slevami, zjistila ČTK v anketě.

  Zvýšení nájmu o maximální možný přírůstek tak, jak to umožňuje zákon, před časem schválila rada hlavního města. Za pronájem bytů v současnosti lidé platí částky v rozmezí od 73 do 110 korun za metr čtvereční. Nově by to mělo být 90 až 148 korun za metr. Zvýšení nájmu se dotkne obyvatel 5100 bytů. Odkdy začne platit, ale není jasné. Město zatím poskytuje slevy.

  Stejný postup zvolila devátá městská část, která sice nájmy ve svých 2400 bytech zvýšila, podle starosty Jana Jarolíma (ODS) ale zatím pouze "papírově". Zůstane tak stávající nájemné ve výši 60 až 80 korun. V budoucnu ale bude mít rada možnost zvýšit nájmy na Proseku a Střížkově na 124,26 korun a ve Vysočanech a Libni na 141,60 korun.  Zvýšení nájmů čeká od nového roku obyvatele městských bytů v Praze 1. Radní se shodli na zdražení o 30 korun za metr čtvereční. Místo současných 95 korun zaplatí obyvatelé 900 bytů 125 korun. Nájemné v Praze 4 se bude od nového roku pohybovat mezi 94,83 korunami v bytech v Záběhlicích, až po 127,55 korun v Braníku, Hodkovičkách, Podolí a Krči. Praha 5 zvýší už od prosince nájemné o čtyři koruny na 119 korun. Nájmy v bytech nejvyšší kategorie ve vinohradské části Prahy 10 a v Michli budou od ledna stát 108 korun, v Malešicích, Strašnicích, Vršovicích a Záběhlicích zaplatí nájemníci od 97 do 112 korun za metr.

  Nejvyšší nájemné v obecních bytech v Praze 2 může od ledna dosáhnout až ke hranici 143,61 korun. Výhodnější podmínky dostanou ti, kteří podepíší inflační doložku. Od nového roku tak budou platit 95,50 korun, řekla ČTK Ilona Chalupská z kanceláře starostky.
Také radní Prahy 6 oznámili zvyšování nájmů. O kolik se stávající částka 95,50 korun zvedne, ale zatím není jasné. Radnice nejdřív nechá byty ohodnotit znalcem. Lidé se obávají, že by nájmy v atraktivních lokalitách Břevnova mohly stoupnout až na 147,90 korun. Stejnou částku jako letos, tedy 95,50 korun, budou i v příštím roce platit lidé na Žižkově. Praha 3 možnosti zvýšit nájmy nevyužila. Také Praha 7, která schválila navýšení na 99 korun loni v červnu, žádné změny nechystá. Stejné nájmy zůstanou ve 3600 bytech, které vlastní Praha 8. Změnu nechystá ani Praha 11, kde se měsíční nájemné pohybuje okolo 80 korun.

Radnice mohou nájemné jednostranně zvyšovat do konce roku, kdy regulace končí. Pokud se po ukončení regulace pronajímatel s nájemníkem nedohodnou na výši nájemného, mohou se obrátit na soud se žádostí o určení nájemného v místě a čase obvyklého. Jednostranné zvýšení činží ze strany vlastníků pak nebude možné.

Devátá městská část otevřela rekordních sedm přípravných tříd

6.9.2012    Pražský deník    str. 3   Z metropole

    (red)    Městská část Praha 9    

Praha9 – Městská část Praha 9 ve školním roce 2012/2013 otevřela rekordních sedm přípravných tříd. Stala se tak jedinou městskou částí, která zřídila přípravné třídy téměř ve všech svých základních školách. Přípravné třídy budou v Základní škole Novoborská, Základní škole Litvínovská 500, Základní škole Litvínovská 600 a Základní škole Na Balabence. Přípravné třídy jsou vhodné pro děti s odkladem povinné školní docházky a pětileté předškoláky. Ideální jsou například pro děti s logopedickými problémy, pro děti opožděné v psychomotorickém vývoji či děti nesoustředěné.

Praha 9 chce zavést podvečerní turistické pochody
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Petr KOZÁK, moderátor

--------------------

Praha 9 chce zavést podvečerní turistické pochody. První pochod za poznáním se podle místostarosty Adama Važanského uskuteční už dnes.

Adam VAŽANSKÝ, místostarosta, Praha 9
--------------------

Pochod je první po naší naučné stezce vedoucí podél Rokytky. Start je od tří hodin na stanici autobusu 136 Pod Táborem.

Petr KOZÁK, moderátor

--------------------

Na trasu se můžete vydat v čase mezi třetí a šestou hodinou. Cíl je u galerie Fénix ve Vysočanech, kde na účastníky pochodu čeká občerstvení.

Praha 9 v tomto školním roce otevřela rekordních 7 přípravných tříd

4.9.2012    Rádio Blaník - Praha    str. 2   07:56 Zprávy

        Městská část Praha 9    

Markéta HŮRKOVÁ, moderátorka

--------------------

Praha 9 v tomto školním roce otevřela rekordních 7 přípravných tříd. Stala se tak jedinou městskou částí, kde najdete přípravné třídy téměř ve všech základních školách.

Bára KVAPILOVÁ, redaktorka

--------------------

Speciální třídy najdete například v základních školách Novoborská, Litvínovská nebo Na Palabence. Nulté ročníky dětem pomáhají s přípravou na náročnou školní docházku. Třídy navštěvuje maximálně 15 dětí. Učitelé tak mají dostatek času řešit problémy spojené s vadami řeči nebo s nedostatkem soustředění. Pro Rádio Blaník Bára Kvapilová.

Dnešek v Praze
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Milovníci dobrého a čerstvého jídla čeká farmářský trh na Proseku. Labužnická událost potrvá až do 15 hodin. Farmářské trhy garantují zboží vysoké kvality a plnohodnotné chuti.

