NAPSALI O NÁS –Červenec 2012
Mentálně postižení sponzory nezajímají, říká Knězů
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        Městská část Praha 9    

„Využíváme především dotace z evropských fondů, bez kterých bychom byli ztraceni. Sponzoři bohužel na podporu lidí s mentálním postižením až na výjimky neslyší.“

Jakub Knězů

Jak se stane z novináře člověk tolik se angažující v neziskovém sektoru, v charitě?

Nedělám charitu. Alespoň ne tak, jak si ji asi představuje většina lidí. To, co dělám, je jen poskytování příležitostí lidem s mentálním postižením. Dáváme jim společně s kolegy v neziskovce možnost pracovat a žít jako kdokoliv jiný. Připadá mi s prominutím úplně pitomé takové to vytěsňování lidí, kteří jsou nějak odlišní, někam na okraj společnosti.

Co všechno vlastně vaše občanské sdružení dělá?

Etincelle díky ochotě kladenské radnice uklízí už čtvrtým rokem ulice a chodníky v jedné městské části. Velmi si vážím kladenského primátora Dana Jiránka a náměstka Vojtěcha Volfa za jejich přístup. Vědí, že v Kladně žijí lidé s postižením, vědí, že jejich město si zaslouží kvalitní úklid veřejných prostranství, vědí, že takto skvěle přispívají k integraci lidí s postižením. Ke vzorné spolupráci s Kladnem se nedávno přidala i městská část Praha 9, kde také uklízíme chodníky a parky. I tam chápou, že je pro rozvoj naší společnosti dobré, když dají příležitost lidem s postižením. Dále provozujeme v Ledcích u Slaného biofarmu.
Co na ni pěstujete?

Třeba zeleninu, bylinky, máme tam díky podpoře z Nadace OKD zrekonstruovaný skleník. Chováme tam asi padesátku ovcí. Pod Etincelle jsme založili ještě další neziskovku, která se jmenuje Startujeme. V této firmě provozujeme pekařství Na Návsi, které teď vyrábí pomocí tradičních receptur skvělé produkty. Máme dvě vlastní prodejny a dvěma dodávkami denně rozvážíme náš sortiment asi dvacítce odběratelů. No a ještě máme dvě kavárny Bez Konce, jednu v Kladně a druhou ve Slaném.

Proč jste se zaměřil zrovna na pomoc lidem mentálně handicapovaným? Co vám ta práce dává?

Lidé s lehkým mentálním postižením, které zaměstnáváme, si podle mého soudu prostě nezaslouží takovou nálepku, kterou jim obecně všichni dávají.

Akce  Prahy 9

24.7.2012    Rádio City    str. 2   16:55 Zprávy

        Městská část Praha 9    

moderátorka

--------------------

Radnice Prahy 9 na září naplánovala hned několik zábavních akcí pro celou rodinu. Těšit se můžete na vysočanskou pouť, na festival Prosecký podzim i na tradiční svatováclavskou pouť. Vstup bude na všechny akce zdarma.

Radnice Prahy 9 na září naplánovala hned několik zábavních akcí pro celou rodinu
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        Městská část Praha 9    

Markéta HŮRKOVÁ, moderátorka

--------------------

Za pár minut bude pět hodin, posloucháte Rádio Blaník, připraveny jsou další Zprávy, pěkné odpoledne. Radnice Prahy 9 na září naplánovala hned několik zábavních akcí pro celou rodinu. Těšit se můžete na Vysočanskou pouť, na festival Prosecký podzim i na tradiční Svatováclavskou pouť. Vstup bude na všechny akce zdarma.

Mobilní kancelář pražských plynařů bude ve Vysočanech

16.7.2012    Naše Praha 9    str. 3   Stane se/stalo se

    (pet)    Městská část Praha 9    

Vysočany - Na parkovišti za Úřadem městské části Praha 9 (Sokolovská 304) bude v letních měsících pravidelně stát mobilní kancelář Pražské plynárenské. Na místě je možné získat brožury a mnoho informací. Například zde také vyřídíte zahájení, převod a ukončení odběru zemního plynu nebo reklamace.

   termíny přistavení

11. 7.  10:30-13:30

15. 8.  14:30-17:00

20. 9.  8:00-11:00

25. 10. 12:00-14:30

20. 11. 8:00-11:00

Komorní hudba zazní v parku

16.7.2012    Naše Praha 9    str. 12   Kultura/volný čas

    (pet)    Městská část Praha 9    

Už třetím rokem pořádá městská část v parku Přátelství na Proseku Prosecká zastaveníčka. Cyklus komorních koncertů se koná každé úterý od 18. hodin a probíhá až do října.

prázdninový program 3. 7. WICHTERLE QUINTET (V. Trojan, W. A. Mozart, J. Haydn) 10. 7. PARNAS QUARTET (J. Haydn, F. Schubert, W. A. Mozart) 17. 7. BRASS COLLEGIUM (J. I. Linek, T. Susato, F. Kmoch) 24. 7. PRAŽSKÉ DECHOVÉ KVINTETO (L. Sluka, L. van Beethoven, G. Bizet) 31. 7. TRIO IUVENTA (W. A. Mozart, B. Martinů) 7. 8. BRASS COLLEGIUM (J. I. Linek, T. Susato, F. Kmoch) 14. 8. J. KOUBKOVÁ - O. KABRNA (Jam session) kompletní program naleznete na http://www.nasepraha9.cz
ČTENÁŘI FOTOGRAFUJÍ MÍSTA DEVÍTKY

16.7.2012    Naše Praha 9    str. 15   Zábava

        Městská část Praha 9    

FOTOGRAFII nám zaslal Luboš Hošek, kterou pořídil na Proseku, na konci Poleradské a Rudečské ulice. „Na fotkách je vidět dětský koutek a před ním kóje na 10 kontejnerů pro svinstvo, a to ještě hned na chodníku pod panelákem na jižní straně, kde mají lidé obýváky a kuchyně. Letní vedro budiž pochváleno a rozklad zvlášť. Volný pohyb psů zapovězen, neb potkanovi zřejmě s hygienickým průkazem doporučen,“ napsal čtenář.

Farmářské trhy budou o prázdninách i ve čtvrtek

25.7.2012    Mladá fronta DNES    str. 3   Praha

    (ap)    Městská část Praha 9    

PROSEK
Farmářské trhy se konají před poliklinikou Prosek během roku v úterý a ve čtvrtek. Díky velkému zájmu místních obyvatel budou fungovat v oba dny i během prázdninových měsíců.

Farmářské trhy na Proseku budou i ve čtvrtek
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        Městská část Praha 9    

Rádio Blaník. Dobrá zpráva.

Helena VAFKOVÁ, moderátorka

--------------------

Farmářské trhy na Proseku budou i ve čtvrtek. O prázdninách měli farmáři na Prosek přijíždět pouze v úterý. Pro velký zájem obyvatel Prahy 9 ale zůstává provozní doba v létě stejná. Otevřeno bude v úterý a ve čtvrtek. Tolik Zprávy, Helena Vafková, Rádio Blaník - Praha.

Praha 9: Farmářské trhy na Proseku budou nadále také ve čtvrtek

16.7.2012    parlamentnilisty.cz    str. 0   Obce voličům

    praha9.cz    Městská část Praha 9    

ZMĚNA


Pro velký zájem občanů i prodejců zůstává provozní doba během léta v původní podobě, tedy v úterý i ve čtvrtek

Obyvatelé Prahy 9 dnes mohou využít služeb bezplatné právní poradny

11.7.2012    Rádio Blaník - Praha    str. 7   07:56 Zprávy

        Městská část Praha 9    

redaktor

--------------------

Rádio Blaník. Dobrá zpráva.

Markéta HŮRKOVÁ, moderátorka

--------------------

Obyvatelé Prahy 9 dnes mohou využít služeb bezplatné právní poradny. Zájemci o právní rady si v hale nové radnice ve Vysočanech vyzvednou mezi půl třetí a půl pátou pořadové číslo. Příští týden bude právní poradna otevřena v prostorách polikliniky na Proseku. To byly Zprávy, Markéta Hůrková, Rádio Blaník - Praha.

Opravy škol a rozšíření školek v Praze vyjdou na desítky milionů

5.7.2012    parlamentnilisty.cz    str. 0   Monitor

    čtk, mp    Městská část Praha 9    

…"Během prázdnin a v následujících dvou letech začneme konečně po maratónu zajišťování všech potřebných povolení rozšiřovat kapacity mateřských škol," řekl vedoucí odboru školství Prahy 9 Jiří Pilař. Nové třídy pro nejmenší děti vzniknou v přízemí Základní školy Na Balabence, další pavilony přibudou ve školce U Vysočanského pivovaru a U Nové školy. Ostatní školní zařízení v Praze 9 se podle Pilaře dočkají pouze nezbytných oprav, na které jsou vyčleněny čtyři miliony korun.

DVĚ POCHVALY

9.7.2012    Ona DNES    str. 6   Týden našima očima

    Lenka Tréglová, Anita Kozárová    Městská část Praha 9    

POZNÁMKA

Je zvykem nadávat na úřady, ale začátkem prázdnin jsme se dvakrát potkaly se systémem, který funguje. Jednak ve Všeobecné zdravotní pojišťovně, kde se někdo zamyslel hlavou a prodloužil výplaty příspěvků na dětské tábory i na červenec. Díky tomu se mnoho rodičů nezhroutilo s koncem školního roku. Druhá pochvala patří oddělení cestovních dokladů na Praze 9 – za milé a hlavně rychlé vystavení pro malé dítě. Díky plyšovému krtečkovi vyšla krásně i fotka tříletého neposedy.

Trhy jen v úterý

9.7.2012    Mladá fronta DNES    str. 3   Praha

    (zup)    Městská část Praha 9    

PROSEK
V době letních prázdnin se změní provozní doba farmářských trhů na Proseku. Nyní budou jen v úterý od 8 do 15 hodin.

Prosek bude hezčí. Na chvíli

2.7.2012    MEN/WOMEN only    str. 23   Na vlastní kůži

        Městská část Praha 9    

Každý den vyráží do bídných útrob proseckého sídliště úklidová parta, aby vysbírala kila odpadků. Nejsou to obyčejní uklízeči. Petra, Lucka, Bohouš a Martin jsou mentálně postižení lidé a tohle je jejich práce. Zkusili jsme si to taky.

To je úplně nový, bacha na to,“ říká mi můj dnešní boss Matěj Louda a podává mi mechanické klepeto pro sběr odpadků. „Tím jdou sbírat i flašky,“ dodává a ví, o čem mluví. Placatek od rumu a vodky jsem během hodiny posbíral více než patnáct. Připojujeme se ke skupince čtyř pracovníků v pracovních mundúrech. Dvě skupinky po dvou kráčí po trávnících lemující z obou stran chodník. V jednom páru Lucka a Bohuslav, kterému tu nikdo neřekne jinak než Bobo, v druhém Petra a Martin. Petra a Lucka jsou lidé se středně těžkým, Bohuslav a Martin lehkým mentálním handikapem. Tohle je jejich práce a přivýdělek k invalidnímu důchodu. Dobrý způsob, jak se rozptýlit, přijít mezi lidi. Lidé s mentálním postižením práci jen tak lehce neseženou a díky neziskové organizaci Etincelle si mohou přivydělat. Ale o peníze tu až tak nejde, ostatně, žádné závratné částky tu vzduchem nelétají. Měsíčně si zaměstnanci Enticelly vydělají kolem čtyř tisíc. „To není na živobytí. Z toho si většinou financují nějaké své koníčky a zábavu,“ říká pracovní asistent projektu Matěj. „Důležitější je, že se zapojí do běžnýho života, jsou to navíc regulérní zaměstnanci, takže mají pevnou pracovní dobu a musejí si osvojit standardní pracovní návyky,“ říká. A v neposlední řadě tak ukazují „normální“ většině, že nejsou jen někým, kdo potřebuje pomoct, ale někým, kdo také pomáhá. „Jsme rádi, že Praha 9 dala šanci lidem s mentálním handikepem,“ říká ředitel občanského sdružení Etincelle, Mgr. Jakub Knězů.

Nenene, mě nefotit!

Ze začátku jsou to trochu rozpaky na obou stranách. Jsme nesví my i naši dnešní kolegové. Na foťák jsou hodně alergičtí a stačí se přiblížit k temperamentní Petře a už vám šermuje před obličejem „Nenenenene, nefotit!“. Jako skvělý nápad se ukazuje vzít s sebou Ronnieho.

bišonka Ronnieho. Nejšťastnější a nejspontánnější psisko na světě, které každou vteřinu svého euforicky zadýchaného života vnímá jako nejúžasnější moment všech dob. Věděli jsme, že to zafunguje, Roonie láme ledy a distanc a brzo už se všichni bavíme, jak Ronnie aportuje klacíky, šišky, naklání hlavu napravo na povel sedni a naopak naklání hlavu nalevo na povel lehni. Je to hvězda. I díky němu se brzy skamarádíme. „Dělám to už dva roky. A jo, baví mě to,“ říká nám padesátník Bobo a hned na to se nám chlubí, že nedávno našel v křoví tašku plnou neotevřených lahváčů.

Z křoví čouhají nějaké nohy Všichni kráčí s očima zabořenýma do trávníku, co chvilku čapnou do klepeta nějaký papírek a šoupnou ho do velkého igelitového pytle. Lucka prolézá jakési zaplevelené křoví a najednou vykřikne.

Koukneme se tím směrem a vidíme, že z křoví koukají nohy. Spí tam bezdomovec, jen pár metrů od paneláku. Kolem něj prázdné placatky od rumu. Chňapáme je do klepet, házíme do pytle a jdeme dál. Co taky jiného…? Lucka je z toho ještě nějaký čas trochu mimo. „Jéé, ja se ho tak strašně lekla,“ ošívá se. Na spící bezdomovce prý narážejí docela často, Prosek je plný porůznu obydlených křovisek.

Vajgly neber, to bys tu byl navždycky Když vám dá někdo do ruky klepeto, postaví vás doprostřed Proseka s tím, že máte vysbírat odpadky, po několika desítkách vteřin se sám sebe ptáte: Jak to mám udělat? Na deset metrů čtverečných je sto vajglů, x neidentifikovatelných odrtžků, cucků, cárů… „To mám sbírat úplně všechno?“ ptám se Matěje. „No…“ zvedne váhavě ramena Matěj. „I vajgly?“ ptám se. „Vajgly ne, to bys tu byl celej den a zejtra zase,“ řekne mi poučeně kolega Martin, otočím se na Matěje, ten souhlasí: „Jen odpadky, jen velký kusy, vajgly smete jiná parta,“ říká Matěj a já během prvních několika metrů beru do klepeta například: pět brček, obal od chipsů, tři krabičky od cigaret, nespočet staniolů od cigaretových krabiček, pambilion účtenek ze supermarketu, troje zmáčené noviny… Tudy šel asi opilý boxer Lucka táhne přes záda hozený pytel, kvůli každému odpadku jej položí a ochotně rozbalí. „Nemám to nést?“ přijde mi divné, že pytel táhne holka. „Tak jo. Já mám špatný záda. A taky jsem měla zlomenou nohu. A půjdu na rentgen. A taky k zubaři. K tomu jdu zítra a bojím se,“ vyjmenovává mi za pochodu Lucka. Člověk by si řekl, že by stačilo, kdyby v okolí bylo víc odpadkových košů, třeba by lidi házeli odpadky do nich. Ale paradoxně největší bordel je právě přímo kolem košů. Před jedním se válí hromada věcí – vypadá to spíše jako schválnost, než jako co to pravděpodobně je, čili lenost nebo netečnost. Jsou tu tepláky, boty, hromádka obalů a z druhé strany – v křoví – leží i jedna boxerská rukavice. Tenhle nález budí nadšení. A Ronnie to oslavil tím, že k pobavení všech vypil půlku louže a pak si do zbytku spokojeně sedl.

Tak a teď jdeme kopat. Ach jo Obešli jsme jeden dlouhý panelákový blok, máme dva plné obrovské pytle, jde to sotva utáhnout. Stejně vím, že vyčistit i ten jeden panelákový blok je práce pro sto lidí na dvacet hodin, ale vysbírali jsme, co jsme mohli. Fakt. A je vedro. Takže když Matěj řekne: „Tak a teď jdeme kopat!“ všem se protáhnou obličeje. I přes krotké mručivé protesty stojíme za chvilku u uzoučkého chodníku táhnoucího parkem, který potřebuje trochu okopat, protože zarůstá plevelem. Lucka a Bobo kopou, já metu.

„Dělám to dobře?“ ptá se Bobo. „Jo. Asi jo.

Já nevim, já to nikdy nedělal…“ koukám na okopaný okraj u chodníčku a Bobo hrdě hlásí Lucce: „Dělám to dobře, říkal…“. To samé hlásí i Matějovi. Ten ovšem má drobné výhrady, před kterými se zbaběle ukrývám za smeták a předstírám, že metu. „Bude se ti to líp hrnout před sebou, než metat k sobě,“ říká mi Matěj. Hm… Tak to hrnu, koště vrže. „To je koště za čtyři stovky, to by mělo něco vydržet, snad…“ říká při pohledu na mě skepticky Matěj. A jde kontrolovat opět druhou skupinku. Bobo na mě kouká a po chvíli se zeptá: „Dělám to dobře?“ Kouknu se na ďourku, kterou právě vyhloubil, zamyslím se a řeknu: „Jo. Super.“ Ronnie hltá hlínu.

Prosek neprokoukne.

Ale i tak fajn Kolem chodí lidé, v očích otazníky. Někteří se u nás zastavují a chválí, že se něco takového děje. Jiní si nesou svůj nakyslý čecháčkovský výraz říkající: No bóže, tak jste sebrali pár odpadků, to bych uměl taky… akorát že to očividně nikdy neudělal a neudělá. Prosek touhle mravenčí prací nijak zvlášť neprokoukne. Ale vzniká tu něco mnohem důležitějšího než jen uklizené chodníky.

Lucka zašátrá do křoví a vykřikne. Narazila na spícího bezdomovce Našli jsme taky boxerské rukavice a kalhoty

Co lidé s postižením dělají * ruční úklid pěších komunikací (včetně zimní údržby) * ruční úklid veřejných zelených ploch * likvidace černých skládek a nocležišť bezdomovců * Jednoduššní zahradnické práce jako například hrabání listí, šintování a podobně * vývoz odpadkových košů * vývoz speciálních košů na psí exkrementy * Hrabání listí Vzít bišonka Ronnieho byl dobrý nápad. Hned láme ledy

Pomáháme začleňovat

Etincelle, o.s. je nezisková organizace zaměřující se na vytváření pracovních míst pro lidi s mentálním postižením. V současné době provozuje v okolí Prahy dvě biofarmy, pekárnu a dvě prodejny pečiva. V Kladně a Slaném kavárnu Bez konce. Podílí se na úklidu veřejných prostranství v Kladně a v Praze 9. Etincelle zajišťuje zaměstnání pro 65 osob se zdravotním postižením, což ho řadí mezi přední české zaměstnavatele lidí s mentálním handicapem. Více na etincelle.cz

Lucka má bolavý záda, takže pytel táhnu já

